

推动全民阅读 北干将图书搬进咖啡馆

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 周晨宇)当咖啡遇上阅读,会产生怎样奇妙的火花?

在4月23日世界读书日到来之际,北干街道试点推出“啡阅北干”全民阅读服务项目,把图书馆馆藏图书免费配送至辖区咖啡馆,打造馆外图书服务,为市民、游客提供便利化、多样化、品质化的阅读服务。

咖啡馆作为借通还点,实现了与图书馆服务网络的互联互通。想借一本图书,但图书馆比较远或者已经闭馆了,怎么办?读者可以去就近的咖啡店进行统借统还,这种“放权”让读者参与公共阅读服务的意愿更加强烈。

对此,有专业人士表示,咖啡店本身就是文化场所,有分量的书籍陪伴,会让消费者更能体会城市的文化氛围。这是一种“政府搭台、企业参与、市民受惠”的多赢选择。

目前已经有两家咖啡店加入该项目,一家是位于东巢艺术公园15-



1的空合里(SPACE AND),一家是位于建设一路肤素科技馆1层的肤素(FOUSU)。

走进咖啡馆,点上一杯咖啡,拿起一本好书,静静享受美好的阅读时

光。“咖啡和书组CP,营造出一种新的阅读场景,我已经体验过了,感觉很棒。”爱读书也爱喝咖啡的银行职员小敏告诉记者。

这一阅读模式不仅受到顾客的

欢迎,咖啡店也是受益多多。“图书馆的免费配送让我们节省了一大笔买书的成本,书籍的增加也让咖啡馆的文化气息更加浓郁,客人也更愿意来光顾。”一咖啡店主理人表示,他们店里最近还推出了“以书换咖”活动,反响挺不错。

值得一提的是,咖啡店可以根据顾客的需求遴选图书,以提升顾客到店阅读的体验感,同时对店面引流也起到了非常好的促进作用。

“全民阅读服务,就是想让民众在行走中随时享受阅读乐趣,在街头巷尾咖啡馆小憩的同时,也可以转角遇见书香。”北干街道相关负责人表示。

下一步,北干将撬动更多咖啡馆加入“啡阅北干”项目,通过统筹政府、市场与社会力量,将民营咖啡馆打造成公共文化体验点,引导辖区咖啡馆参与全民阅读,打破图书馆固定场所的限制,促进馆藏资源的流动,实现阅读体验由单点聚集到全域开花的转变。

红山农场发布 群团2025年六大标志性活动

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 黄飞 曲特)为积极响应时代号召,吸引更多青年汇聚红山、圆梦未来。日前,红山农场召开青年发展大会暨群团工作会议,并发布红山农场群团2025年六大标志性活动。

会上为新生代企业家联合会(青年商会)红山分会授牌,并为今年刚入职红山企业的六位青年朋友颁发“入职萧山、入职红山”欢迎大礼包。

现场发布了红山农场群团2025年六大标志性活动,包括第37届卡拉OK演唱比赛、青年羽毛球赛、青年宣讲大赛、趣味运动会、广场志愿服务、联谊交友。希望广大青年能够成为“青年红山”建设的参与者、评价者、受益者,成为创新突破的主体、发展征程的主角、奋起腾飞的主力。

守护映山红 戴村筑牢生态风景线

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 任舒婷)暮春时节,戴村镇的山顶成了一片绚烂的花海,映山红肆意绽放,红花似火,漫山遍野,美不胜收。微风拂过,花枝摇曳,仿佛是大自然谱写的一曲春日乐章,吸引了众多游客前来观赏。

每一株映山红都是大自然历经漫长岁月孕育的精灵,它们扎根山间,涵养水土,是生态链条中不可或缺的一环。然而,这份美好正遭受威胁。部分游客为一己私欲,盗挖映山红。这种行为不仅损毁自然景观,还严重破坏了当地生态。

为守护这片美景,戴村镇党群服务中心联合群团应急救援队迅速开展护花环保行动。队员们张贴“严禁盗挖映山红”的标语,倡导文明观赏。不仅如此,大家还自备垃圾袋与工具,俯下身、弯下腰,仔细搜寻并清理藏在草丛、石缝间的垃圾,用实际行动还原山间的洁净。

映山红的灿烂绽放向人们展示自然魅力。戴村镇呼吁,请克制私欲,手下留情,不攀折、不盗挖,以实际行动守护这一抹烂漫,让映山红在山间自由生长,让大自然的馈赠世代延续。

老住宅楼发现安全隐患 电力工人及时排忧解难

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 金德华)“你们排除了悬在居民头顶的安全隐患,真是太感谢了。”近日,当城厢供电所员工从高空的梯子上下来,太平弄社区居民纷纷竖起大拇指点赞。

原来,两天前社区在检查物业工作情况时,发现药店弄6号和人民路66号两处居民住宅楼的几根电线倾斜于上空,存在不小的安全隐患。这些房子因建造年份时间较长,部分墙体老化,加之前段时间的大风大雨影响,致使安装在墙上的三角形铁架螺杆脱落,几根电线出现倾斜。万一铁架掉下来伤到人或砸破汽车,这可不是说说的。

眼前的情景让大家吓了一跳。社区立即向供电公司反映情况,城厢供电所收到情况后随即派人到实地勘察。第二天下午,一辆抢修车带着工具缓缓驶入药店弄,车上跳下3名抢修人员。

抬头一看,情况有点出乎意料:因为铁架离地面有10多米高,用梯子爬上去根本够不着,若想要用登高车作业,受制于老小区道路狭窄,登高车根本开不进来。怎么办?

经过商量,抢修人员最终想出一个办法:把抢修车开到墙旁边,在做好安全防范措施的前提下,将梯子放在车子驾驶室的棚顶,然后一人爬上梯子进行施工,终于将铁架固定在墙上,并把倾斜的电线整理成直线。

在人民路66号险情点,抢修人员用同样的方法把悬挂在2楼窗台棚顶上的废弃铁架顺利拆除。

光环梦中心斩获CSVB未来商业大奖

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 杨吟)近日,海归小镇·传化科技城的重要商业配套——光环梦中心凭借其独创的“Science Park”模式,荣获2024年度CSVB(中国商场价值榜)未来商业大奖。

CSVB是中国商业地产领域极具权威性与前瞻性的奖项之一。该奖项聚焦商业项目的创新性、前瞻性以及对社会和经济的积极影响,旨在表彰那些能够引领未来商业发展趋势的优秀项目。

以“牵手自然、探秘科学”为核心理念,光环梦中心首创“Science Park”模式,以亲子互动和自然科普

为主题,为杭州新生代家庭带来定制化消费体验,更以“商业+科普+IP”的前瞻模式,为行业提供了升维范本。

结合科学和自然两大主题,光环梦中心以“地貌演替”为叙事主线,将地球演化史转变为可触摸、可交互的体验场景。室内外空间被划分为“虫洞宇宙”“未来乌托邦”“绿洲奇迹”和“沙丘冒险”4大主题区和16大沉浸式互动场景,这些区域和场景通过精心设计,将自然科学知识融入商业空间的每一个角落,让顾客在购物休闲的同时,也能体验到探索科学的乐趣。

比如,在重头戏“未来乌托邦”,打造了一个野生动物标本展,放置

170个珍稀动物标本,展现城市生活与自然生态充分交融的沉浸式体验场景。展区还打造了万物之眼装置,通过植入数字滤镜的潜望镜系统,实时模拟不同动物的视觉特征,让参观者以独特的生物视角观察环境,从而深入感知动物的感官世界。

光环梦中心的创新之处还在于对大IP的前瞻性引领。通过与浙江省科技馆、萧山区科学技术协会等机构的合作,光环梦中心成功打造了“Natural Quest 展厅标本捐赠”项目,结合物理学、地理学、声学、光电效应、环境学、航天工程等学科内容,建立了科普教育基地。

此外,光环梦中心以科学公园为载体,将商业内容与科学场景巧妙融合,把消费者对场景探索的动力转化为消费行为。应运而生的城市露营、宠物生活、日咖夜酒、地热市集、娱乐体验和亲子生活6大特色业态,激活消费者情绪价值。

这是海归小镇·传化科技城科产城人文融合的又一美好场景。为了更好地为科学家、企业家及创新人才提供高品质配套,海归小镇正在不断构建人才与城市、产业与生活、自然与商业和谐共生的关系,让来自全球的科创人才在这里实现产业理想,碰撞创新能量。



红樱绘就富民图

近日,所前镇沃庄陈村阿灿樱桃园硕果盈枝。一颗颗玛瑙般的樱桃,在翠叶间闪耀着诱人光泽,清甜果香四溢,吸引了众多游客前来体验采摘乐趣,欢声笑语不断。

樱桃产业以农旅融合的模式,为乡村发展注入活力,成为村民增收的新引擎。

首席记者 唐柯 摄

消防培训大显神威 小区租客成功自救

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 蔚鲁燕)近日凌晨,城厢街道东阳桥社区家景园小区上演了一场惊心动魄的火灾救援行动。这场意外因租客与物业人员的冷静应对而化险为夷,而背后“功臣”竟是平日看似寻常的消防知识培训。

事发前一天晚9点左右,小区保安老余在巡逻至2号楼时,突然闻到一丝焦糊味。尽管首次排查未发现异常,但他仍坚持每半小时加密巡查,紧盯楼内动态。这份职业警觉为

后续救援争取了宝贵时间。

到当日凌晨1时,刺耳的烟雾警报划破寂静——10楼一住户人家突发明火!老余第一时间通知住户和保安队长并启动应急预案,物业人员立即展开救援。此时,租客王师傅与小李已在浓烟中惊醒,两人用湿毛巾捂住口鼻,躬身沿墙摸索逃生。

行至楼道时,王师傅猛然想起隔壁独居女租客可能被困。危急时刻,两人果断折返,抄起浸湿的棉被冲入火场。浓烟中,女租客正蜷缩在墙角

瑟瑟发抖。他们迅速用湿被裹住受困者,以培训中习得的“低姿前进法”在能见度不足半米的走廊中艰难突围,最终将人转移至安全区域。

面对仍在蔓延的火势,两人冷静运用培训知识:湿被护身、关闭电闸、寻找消防栓。然而楼道内浓烟弥漫,他们冒险下至9楼确认设备位置后折返,与赶到的物业人员组成临时灭火队。

王师傅熟练接驳水带,小李稳固设备,物业团队同步疏散住户。经过15分钟协同作战,火情终被扑灭,未

造成人员伤亡。

从老余的警觉巡查到租客的自救,从物业的快速响应到消防设备的完好运作,每个环节都印证了日常培训的关键作用。

目前火灾原因正在进一步调查中。“多亏社区消防演练时学过湿被防烟和消防栓操作,否则后果不堪设想。”王师傅事后心有余悸地说道。社区负责人也表示,将持续开展季度性实战演练,让更多物业、单位、居民掌握自救技能。

长期横向刷牙 牙齿险被“锯断”

本报讯(记者 盛凤琴 通讯员 李月如)很多人觉得刷牙不过是一件小事,其实不然。刷牙到底是横着刷好,还是竖着刷好?洪大伯的亲身经历给你们答案。

“哎呦,医生,我真是难过死了,这破牙齿恨不得拔了它。”近日,洪大伯一进诊室就叫苦连连。原来,最近这半年他饱受牙痛折磨,不管是喝冷水还是热水,都感觉像有电流直窜天灵盖,照镜子发现牙龈边缘有几道细小的裂缝。他原以为是牙膏的问题,于是换了抗过敏的牙膏,可并没有见

效,症状反而加重了。

于是,他来到区一医院口腔科就诊,经检查,口腔科主治医师周凡发现了问题所在。原来,洪大伯牙齿颈部,也就是牙齿和牙龈的交界处有明显的“V形牙缝”,最深处有足足2毫米。

而造成这种状况的原因竟是洪大伯坚持了20年的“硬核刷牙法”——横向刷牙。为了把牙刷干净,洪大伯每天坚持用硬毛牙刷横向猛刷。

周医生表示,门诊中时不时会碰到类似的患者,这种情况在中老年人群中发病率高达60%—90%,年龄越

大越严重。他们都喜欢横着刷牙,像锯木头一样,时间长了,极易造成牙齿颈部的楔状缺损,会在牙齿表面刷出一道道槽沟,进而形成牙髓炎、牙变色、根尖炎等。

周医生为洪大伯进行了树脂填充治疗,症状有所缓解。周医生说,像洪大伯的情况如果再晚个半年,缺口估计要触及牙髓,到时候就需要根管治疗了,严重的话牙齿可能会折断。

牙齿上为什么会呈现“V形牙缝”?其实,这种情况属于楔状缺损,它不是蛀牙,而是因长期机械磨损、

酸蚀和咬合压力共同作用而导致的“慢性创伤”。

周医生提醒广大市民,正确的刷牙方式叫“巴氏刷牙法”,听起来有点专业,但其实很简单:用软毛牙刷,刷头与牙龈呈45度角,小范围颤动,注意要上下刷,而不是左右刷,每次刷2—3颗牙,坚持刷满3分钟。这样不仅能清洁牙齿表面,还能按摩牙龈,防止牙龈萎缩。牙齿的问题看似小,一旦发展到严重阶段,治疗的成本和时间都会成倍增加,所以定期检查很有必要。

对话千年文脉 塘头社区举办“湘韵塘史”读书会

本报讯(通讯员 周升亚 首席记者 蒋超)昨日下午,瓜沥镇塘头社区联合镇总工会、镇团委、萧山区白马湖研究院、瓜沥沥社读书会举办“湘韵塘史——一场对话千年文脉的读书会”,邀请“四邻和乐”联盟以及沥知社成员参与,共同开启一场跨越时空的文化之旅。

旧时清晨,摇橹声唤醒塘头街,船家载物集散,交易声与茶馆谈天声交织;日间,手艺人街头献技,孩童嬉笑相伴;暮色中,归航渔船靠岸,鱼鲜与烟火气弥漫……活动伊始,古塘文化传承人龚永如以亲历者视角,生动讲述了塘头往昔的繁荣岁月。他带来的特色点心“番烧”和老物件“顶针”,以味觉与视觉的双重记忆,唤醒了众人对塘头岁月的温情回望。此外,他还重现了儿时常见的传统戏法,行云流水的手法引得阵阵惊叹。

之后,杭州湘湖(白马湖)研究院的曹亮老师则聚焦湘湖与航坞山,以详实的史料与生动的讲述,带领大家探寻湘湖与航坞山的深厚渊源,解析了湘湖与航坞山在水利、交通、文化层面的共生关系,为在场听众勾勒出一幅山水相依、人文交融的历史画卷。

来到有趣的“时评TIME”,“穿越回湘湖或塘头想从事什么工作”等趣味命题瞬间点燃现场气氛。讨论声此起彼伏,大家从传统职业聊到生活向往,思维的火花在交流中不断迸发,将活动推向高潮。

活动在合影留念中落下帷幕。此次读书会以书为桥,每一个环节都凝聚着思想的碰撞与情感的共鸣,为参与者带来了一场兼具历史厚重感与现实启发性的精神盛宴。